

一周要闻

李朝锋主持召开专题会议 部署全区防汛救灾、疫情防控、复工复产工作

5月26日上午,在观摩全省相关应急演练,收听收看省、市相关视频会议后,魏都区委书记李朝锋主持召开专题会议,贯彻落实省、市会议精神,部署全区防汛救灾、疫情防控、复工复产工作。

李朝锋强调,一要做好防汛抗旱工作。魏都区应急管理局要在区委总体工作预案的基础上,指导各防汛成员单位、街道办事处、社区制订分级预案,督促各行业主管部门制订分类预案,进一步完善应急响应体系。

二要做好疫情防控工作。坚决克服麻痹思想,时刻紧绷常态化疫情防控这根弦,坚持不懈、慎终如始,抓细抓实“外防输入”。

三要做好经济社会发展工作。要统筹做好防汛抢险、疫情防控和经济社会发展,在安全的前提下,加快复工复产工作,恢复正常经济社会生活。

魏都区第十六届人民政府召开第一次廉政工作暨助企纾困会议

5月31日上午,魏都区第十六届人民政府召开第一次廉政工作暨助企纾困会议,魏都区区长何长成出席会议并讲话,魏都区区委常委、常务副区长孙卫东主持会议。

科工局、魏都区税务局等部门有关人员向企业解读了各自领域的助企纾困政策。

魏都区第十六届人大常委会召开首次主任会议

5月30日下午,魏都区第十六届人大常委会召开首次主任会议,魏都区人大常委会党组书记、主任申健民主持会议并讲话。

结合当前疫情防控形势,就进一步增强人大合力,推进人大工作,申健民提出具体要求。

一是明确分工,无缝对接。班子成员要坚决服从市委、区委人事安排,率先垂范,尽快进入角色,各委室工作要实现无缝对接,确保有序推进不断档。

防疫复工两不误 抢抓进度促生产

核心提示

装载建材的大货车往来穿梭,工人们戴好口罩走上岗位,轰鸣的机器运转声此起彼伏……近日,走进魏都区,各重点工程施工现场、企业生产车间,处处呈现出加紧抢进度、复工保发展的火热场景。

为统筹推进疫情防控和经济社会发展,魏都区坚持一手抓疫情防控,一手抓复工复产,相关职能部门主动作为,与企业精准对接,积极推动企业复工复产,以实际行动增强企业发展信心,努力实现有效防控和有序复工两不误。

魏都区:当好“店小二” 助企快速复工达产

本报记者 许廷合 通讯员 刘雪平 文/图

生产机械轰鸣运转,材料运输车来回穿梭……5月30日,走进河南爱彼爱新材料有限公司(以下简称河南爱彼爱),各条生产线正开足马力全力生产,车间内随处可见高速运转的机器和工人们忙碌的身影。

作为“许昌智造”的一张名片,河南爱彼爱位于魏都高新技术产业开发区,是一家集研发、生产和销售纳米节能、防火、保温隔热新材料的高科技企业。

“随着许昌市疫情形势趋向向好,作为许昌市的一家规上工业企业,我们公司出现在全市第一批重点企业复工复产的白名单上。但在复工复产的初始阶段,由于市区各区域管控等级不一样,我们公司大部分员工面临返岗困难的问题。”

得知河南爱彼爱在复工复产中遇到了难题,魏都区科工局通过上门走访、精准对接,主动做好贴心“店小二”,及时与街道办事处、社区进行协调,解决了该公司的员工返岗难题。

为企业顺利复工复产保驾护航的还有魏都区先进制造业开发区。作为企业的“娘家人”,魏都区先进制造业开发区靠前服务、强化指导,不仅在企业消杀、工人返岗和车辆通行等方面给予大力支持,还专门开辟员工上下班“绿色通道”,指导河南爱彼爱和对参与复工复产的员工实行闭环管理。

“多亏了政府及时排忧解难,解决了企业复工复产的后顾之忧。现在企业的各条生产线已全部恢复,我们有信心跑出复工复产‘加速度’,为魏都区实现‘双过半’‘全年红’贡献力量。”

多企业在复工复产中都得到了强有力的服务保障。截至5月21日,魏都区49家规模以上工业企业已全部实现复工,复工率达100%。

制优势,实行“一厂一策”“一企一策”,引导企业做好闭环管理,通过积极协调员工及时返岗,解决物流运输等,在确保疫情防控安全的前提下,推动了企业恢复生产,最大限度释放产能,形成更多增量,尽快实现稳产满产,助力魏都区经济社会平稳健康运行。



在河南爱彼爱和物流仓库,工人正忙着搬运货物,现场一派繁忙景象。

游园社区:解控不解防 防疫不放松

本报记者 许廷合 通讯员 张慧丽 文/图

“您好!请扫一下场所码进行登记。”5月31日,在魏都区文峰街道办事处游园社区龙湖湾小区的出入口,防疫工作人员依旧坚守岗位,对进出小区人员逐一查验“双码”,引导居民扫描场所码进行登记,并做好测温等工作。

随着市区疫情防控形势趋向向好,5月25日,我市中心城区有序恢复生产生活秩序。游园社区副主任刘瑜表示:“按照疫情防控要求,我们持续巩固疫情防控成果,强化‘解控不解防、防疫不放松、撤岗不撤哨’、‘撤岗守门人’、‘不松管理岗’,不断‘宣传员’,继续严格执行常态化疫情防控要求,维护来之不易的防疫成果,守护好辖区居民生命健康安全。”

为保证疫情防控措施落实到位,有序推进辖区商户复工复产,据了解,该社区积极加强引导,扩大宣传,采取悬挂横幅、大喇叭广播、张贴公告等方式,在辖区持续保持浓厚的宣传氛围。

同时,为了让辖区广大居民“第一时间”了解、明白政府有关规定,游园社区还在各网格微信群、微信朋友圈及时发布有关疫情防控工作要求,增强居民的防疫意识。

按照魏都区疫情防控指挥部“外防输入、内防反弹”的要求,游园社区严格落实辖区内人员往返报备制度,劝导辖区居民非必要不离许,并对来许、返许人员实行线上、线下“双报备”制度,做到管住人、管好人、管清人。

“随着沿街商户有序复工复产,我们也加大了巡查力度。”刘瑜告诉记者,在巡查中,该社区一方面查漏补缺,检查督促沿街门店设置好各自场所码,确保实现“一店一码”;另一方面,提醒从业人员时刻注意规范佩戴口罩,做好个人防护,并严格落实顾客消费扫码、测温、戴口罩、保持安全距离等常态化疫情防控措施。

记者当日在采访中看到,无论是进入商店,还是回到小区,亮码测温已成为居民的自觉行为。龙湖湾小区居民王娜深有感触地说:“经历了十几轮全民核酸检测,现在是好不容易能够自由出入了,这份成果真是来之不易。对于扫码、测温、戴口罩的要求,我们是非常理解,也一定积极配合。只有严格落实好各项疫情防控措施,才能将疫情拒之门外。”

社区是疫情防控的第一线,也是外防输入、内防扩散最有效的防线。刘瑜表示:“我们将坚持防疫思想不松懈、防疫措施不松动、防控工作不大意、宣传工作不停歇,继续落实、落细各项疫情防控措施,慎终如始抓好疫情防控工作,从严筑牢群防群控、联防联控的坚固防线,全力保障辖区居民的健康安全。”



社区工作人员加强巡查,到沿街商户督促常态化疫情防控政策落实情况。

德通固废:全力以“复”,把疫情耽误的时间抢回来

本报记者 许廷合 通讯员 尤国荣 文/图

5月26日,许昌德通固废再生资源公司(以下简称德通固废)庞庄基地的生产现场是一片忙碌的景象:挖掘机、铲车、自卸车等组成“流水线”,各司其职又配合默契;在开阔的场地上,一台大型破碎机巍然矗立,源源不断地将一车车建筑垃圾破碎成可再生利用的集料。

“现在,我们公司的两个生产基地已经全面复工复产。我们坚持防疫生产两不误,抢抓环保不放松,目前正全力以赴赶进度,必须把疫情耽误的时间抢回来。”德通固废总经理芦萍说。

德通固废是一家致力于建筑垃圾、工业固废等资源化再生利用与服务,以及再生产品研发、生产、销售为一体的综合运营商。依托德通智能科技股份有限公司在全球领先的振动搅拌技术,德通固废实现对建筑垃圾和工业固废的高质量再生。

记者在现场看到,建筑垃圾经过再生处理,形成不同的再生集料,集料再按比例添加水泥、水、添加剂等辅助材料,经过德通振动搅拌设备的充分搅拌,最终得到再生产品——水稳成

使用移动水枪对建筑垃圾加以预湿,并且生产设备都加装了喷淋装置;生产中,施工人员使用雾炮洒水车、移动雾炮进行喷淋降尘;生产后,工作人员及时组织对再生产品进行覆盖,水车对生产区域洒水降尘。芦萍说:“在做好防疫、生产的同时,我们也紧抓环保不放松,安排专职人员负责现场环保工作,在生产全过程中实行闭环管理,确保达到环保要求。”

“这些昔日的建筑垃圾,‘重生’之后直接应用于城市建设。它们的华丽转身,见证的也正是我们‘德通人’追求绿色发展的初心。虽然前期疫情对工程进度造成了一定影响,但我们已经加快了生产进度。我们相信,凭借我们的设备优势和技术优势,加上员工们的工作热情和干劲,我们一定会在复工复产中交出一份合格的答卷。”芦萍充满信心地说。

目前,该公司的两个生产基地正开足马力赶进度。生产前,工作人员

在庞庄生产基地,工作人员正在破碎机上操作设备。



在庞庄生产基地,工作人员正在破碎机上操作设备。



5月31日,魏都区光明社区携手辖区教培联盟志愿服务队举办“浓情端午”送温暖活动。社区干部和志愿者们将煮好的粽子分别送到辖区空巢老人、残疾人等特殊人群中,为他们送上节日的祝福。图为其乐融融的包粽子现场。 许廷合 摄



5月27日,魏都区文峰街道办事处魏秀社区为志愿者代表发放荣誉证书,感谢志愿者们为疫情防控工作作出的贡献。据了解,面对疫情大考,魏秀社区的党员、学生、热心居民、爱心商家等积极响应号召,日均50余名志愿者投身秩序维护、信息登记、卡口值守、物资配送等工作,冲锋在前、无私奉献,以满腔赤诚守护了人民群众的健康安全。 许廷合 摄

魏都区举行防汛抢险应急救援综合演练

本报讯(记者 许廷合)2022年主汛期即将来临,为落实魏都区委、区政府有关防汛工作的要求,进一步提升全区应对汛期强降雨等极端天气的水平,5月25日,魏都区防汛抗旱指挥部在高桥营街道办事处老吴营社区开展了防汛抢险应急救援综合演练。

本次演练主要以全区普降大雨,城区桥涵出现严重积水,车辆、人员受困为背景,设置应急队伍组织动员、沙袋封堵、被困人员施救、排水作业4个科目,参演人员共计300余人。“一定要确保群众生命安全,‘第一时间’转移到安全地带!”随着一声令下,被暴雨困住、身处危险区的群众在救援人员帮助下,迅速有序撤离到安全地带。